

# 依木兰留洋时机并不成熟 泰山队年轻球员仍需等待

本报记者 孙文志



近日，葡甲波尔蒂芒人队有意引进依木兰的消息在泰山队球迷圈引起热议，在一线队迟迟得不到机会的依木兰，会有机会走出去吗？在球迷热议依木兰留洋可能性的同时，伴随着王钰栋、刘诚宇、蒯纪闻等年轻球员近来越来越出色的发挥，关于泰山队年轻球员未来的探讨被再度摆上了台面。

## 依木兰承载球迷希望，技术特点还要继续打磨

很多球迷对于依木兰的期待，似乎一点不比王钰栋少。

在今年U20亚洲杯上，作为中国队的中场核心，依木兰凭借出色的大局观、扎实的技术，赢得了外界的一片赞誉。毫不夸张地讲，国内已经很久没有出过像依木兰这样的6号位组织核心了。作为国青的“发牌员”，依木兰很好地承担起由后场到前场的组织重任，展现了不俗的领袖风范。

对于自己的爱将，泰山B队主教练韩鹏不吝赞美之词，他曾表示依木兰是一个很有天赋的球员，综合能力非常强，在他看来是这个年龄段最好的球员。

根据相关消息，正是由于在U20亚洲杯上的出色表现，葡甲波尔蒂芒人队对依木兰展现出足够的兴趣，并愿意为其开出转会费。但从客观现实出发，考虑到今年全运

会的比赛任务，依木兰短期内应该很难留洋。抛开能否留洋不谈，现在的依木兰仍然有很多地方需要改进。通过U20亚洲杯的比赛不难发现，依木兰的确具备了不俗的出球能力，但作为拖后居中的组织后腰，到了成年队这个阶段，这一位置对球员的要求实在是太高了。依木兰出现在赛场上时，都会扮演发牌员、组织者的角色，球队必须围绕他制定技战术打法，但对于一个不满20岁的年轻人来说，泰山队现在肯定给不了他足够的施展机会。

另外，依木兰在对抗和体能上的不足，是他需要重点解决的问题。依木兰不管是在防守端还是跑动方面都已经足够积极，但要想踢上中超甚至更高级别的比赛，他仍然需要提高自己的身体对抗能力和体能。

## 崔康熙在转变，泰山队年轻球员仍需等待

在上周泰山队对阵浙江队的比赛中，直到比赛结束，泰山队主帅崔康熙也没有用满5个换人名额，看着王钰栋“梅开二度”闪耀全场，不少泰山队球迷心中有些许苦涩，泰山队的年轻球员何时才能出头呢？

其实，崔康熙对年轻球员的态度在慢慢发生转变。在对阵浙江队的赛前新闻发布会上，崔康熙的表态颇有深意，他谈到球队确实有很多不错的年轻人，有的在在一队，有的在中乙联赛，没有太多比赛机会（出战中超），为他们感到遗憾，如果球队有这样的机会，肯定让他们更多地展示自己。

虽然崔康熙这番表态看上去很官方，但细数他在过往多次采访中的回答，我们还是能清晰地发现其中的变化。此前，在谈到年轻人的使用上，崔康熙不免有敷衍的嫌疑，比如在U20亚洲杯后，崔康熙说年轻人太累了，要给他们放假。另外，在数次采访中崔康熙都用到了“年轻人还需适应一队打

法”“还需进一步磨合”等词汇。但在对阵浙江队的赛前发布会上，崔康熙算是第一次对泰山队的年轻球员给予了肯定。

众所周知，泰山队目前正面临人员结构不合理带来的困扰，替补席能打硬仗的球员乏善可陈，中生代球员更是难堪大任。如此背景逼迫泰山队尽早提拔年轻球员，让年轻球员及时顶上，如此才能避免未来更尴尬的处境，相信俱乐部也深知这一点。

当然，从崔康熙的表态也能看出，或许机会已经离泰山队的年轻球员不远了。接下来，以韩鹏带领的泰山B队为班底组建的山东队将参加全运会预赛。预赛结束后，依木兰、陈泽仕、史松宸、彭啸等球员应该会得到一线队更多青睐，他们在中超下半赛季有望迎来更多出场时间。

泰山队一线队的成绩，目前依旧是俱乐部看重的，年轻球员想要上位，需要在训练中有更令人信服的表现。



依木兰在训练中。 新华社记者 李旭伦 摄